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Eloaywyn otn Poumotikn

5. 2XebLa0MOC TPOXLAG

M. AZBE2TAZ
E-Mail: pasv@uniwa.gr

Eloaywyn

* TpoXLd TeALKOU €MEVEPYNTH: Ol OE0ELG QMO TIG Omoleg SLEpXETOL O
TEAIKOG EMEVEPYNTAG, EEKLVWVTOG ATO £€va OPXIKO OnUElo yla va
kataAnéel o€ €va TeAIKO onpeio oTtov Xwpo.

*H B6éon (x,y,z) tou teAkoU emevepynt UETABAAAETOL PE TOV
XPOVo:

x = x(t)
y=y()
z = z(t)


mailto:pasv@uniwa.gr
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Elcaywyn

* Katoyn 1tng OSwabpoung oto eminebo x —y TOU TeEAKOU
ETEVEPYNTN EVOC amAol Bpayiova yla tnv anoguyr dVo epnodiwy

yn

=V

Elcaywyn

* Tpoppikn Taxutnta:
MetaBoAn tn¢g B€ong otn povada Tou Xpovou.
MaBnuatika, divetal amd tn Xpovikn mopdywyo 17 tagng tng
Béonc.

* Emtdyuvon:
MetaBoAn tn¢ taxvTNTOG 0TN HovAada Tou XpOvou.
MaBnuatika, Sivetal amd tn Xpovikn mapaywyo 11 taéng tng
TaxUTNTAG < XPOVLIKA TaPAywyog 2" tagng tng B€onc.
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Elcaywyn

* OpLOPOC YPAUULKAG TaxUTNTOG:

KaTd prikog tou dgova x: x(t) = d’;—(tt)
KOTa koG tou dgova y: y(t) = di’l—(tt)

KAt prikog tou dgova z: Z(t) = dZ—(tt)

* OpLOMOG EMLTAXUVONG:

- . .. d?x(t)
KOLTAL MrKOC Tou dfova x: ¥ (t) = —
- . .. d2y(t)

KotTd. prkog tou d€ova y: j(6) = —=
d?z(t)

KOTd purKkog tou dfova z: Z(t) =

dt? ()

Napadeypa 5-1

‘Eotw évag PBpaxiovag mou Kiveital oto eninedo x — y (dnAadn
z(t) = 0 kdBe xpovikry otiypn) pe x(t) = 20t3 — 30t% + 4 ko
y(t) = 9t3 — 9t%> + 6, 6mou n xpoviki petaPAnth t eival oe
OeuTEPOAENTA KOL OL OUVIETOYMEVEG Ot €katootd. Na
UNOAOYLOTOUV N TaxUTNTA KAl N EMTAXUVON TN XPOVIKA otiyun 0,5
S.



Napadeypa 5-1 (Avon)

x(t) = 20t3 — 30t? + 4 =x(t) = 60t* — 60t = ¥(t) = 120t — 60
y(t) = 9t3 — 9t? + 6 = y(t) = 27t* — 18t = ¥(t) = 54t — 18
Tn xpovikn otypn 0,5 s (t = 0,5 s)
Taxotnta:
x(0,5) = 60(0,5)%2 — 60(0,5) = —15 cm/s
y(0,5) = 27(0,5)? — 18(0,5) = —2,25 cm/s
Ertayuvon:
%(0,5) = 120(0,5) — 60 = 0 cm/s?
#(0,5) = 54(0,5) — 18 = 9 cm/s?

Eloaywyn

* IXESLAOUOG TPOXLAG: EUPECN OCUVOPTHOEWV TOU TEPLYPAPOUV
nw¢ petaBaAdovral e TOV XPOVO Ol TPELG OUVTETaYUEVES (X, Y, Z)
TOU TEALKOU EMEVEPYNTH].

* Aedopéva:
Awdpkela Kivnong
ApXWKEGC OUVONKEG: OpPXIKO KOL TEALKO OnUelo Kol
(MpoalpEeTIKA) TAXUTNTA KOL ETLTAXUVON OTA CNUELQ aUTA.

Mopdn tpoxiag: kabopiletar edav n Tpoxlda Oa eival
gvBOUyYpOUN, KAUTTUAOYPOULN 1 OV O TEALKOG EMEVEPYNTHCS Bat
TIPETIEL VOL TIEPACEL ATIO CUYKEKPLUEVO EVOLAPETA ONUELQL.

9/1/2024
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Elcaywyn

* JupBoAwopuot:
Xpovikn diapketa kivnong: T (Bewpeitat OtL n kKivnon EeKvAEL TN
otyun 0 s)
ZUVTETAYUEVEG apXLkoU onpetou: (Xg, Yo, Zo)
JUVTETAYHEVEG TEALKOU onpeiov: (X7, V7, ZT)
Taxutnta oto apxko onpueio: (X, Vo, Zo)
Taxutnta oto teAko onpeio: (X7, yr, Z7)
Emttayuvon oto apxko onpeio: (Xg, Vo, Zo)
Emtdyuvon oto teAko onueio: (Xr, Vr, Zr) [ 9 ]

EuBuypappn tpoxLa

* Elvail yvwota 6edopéva otig U0 oplakeg BEaeLs (apxLIKO Kol TEALKO
onNUELO KOL TTPOALPETLKA TAXUTNTA, ETITAXUVON O€ QUTA)

* E¢lowon guBeloag otig 3 SlaoTAoELC:

Yr — Yo
=Yy + X—X
Y =DYo xT—Xo( 0)
Zr — Z
zZ=2y+ T 0(x—xo)
XT — Xo

* Eav €faxBel n xpovikn ouvaptnon x(t), TOTE pe XPNon Twv
nponyoupevwy oxeoewv Ba mpokuouv kat ot y(t) kot z(t).
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EuBuypapun tpoxta — ApXLKO Ko TEALKO
onuelo yvwota

* Aivovral (xg, Yo, Zg) Ko (X7, Y1, ZT).

*H xpoviky ocuvaptnon x(t) emAéyetal va €XeL TOAUWVUULKA

Hopdn.
* AdoU elval yvwoTeg SU0 TLUEG, ETUAEYOUHE €va TMOAUWVURO 10V

BaBpou:
x(t) = a;t+ag

* OLOUVTEAEDTEG Ay, @1 TPOCOLOPLlovTaL A0 TIG APXLKEG OUVONKEG:
x(0) = x,
x(T) = xr
(1)

EuBuypappn TpoxLa — ApXLKO Kol TEALKO
onueio yvwotad

x(0) =xy = ag = xp

Xt — Xo
x(T)=xT=>a1T+a0=xT=>a1= T
Xr—X
x(t) = r 0t+x0
T
YT — Yo Yr — Yo
— e —xp) =2 y(t) = t+
Y =Yo xT—xo(x xo) = y(t) T Yo
Zr—2Z Zr — Z
z=z0+—2(x—x) > 2(t) ==t +z

Xy — X




EuBuypapun tpoxta — ApXLKO Ko TEALKO
onuelo yvwota
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Napadeypa 5-2

O teAKOG emevePyNTNG €VOG Bpaxiova Kveital amoKAELOTIKA OTO
eninedo x — y. To apywo onpeio €xeL ouvtetaypéveg (10,0,0) ko
To TEAKO onueio €xeL ouvietayuéveg (0,10,0). H ddpkela tng
kivhong givar 1s. Na Bpebel n xpovikp cuvaptnon yia KAOe
OUVTETOYHEVN TOU TEALKOU EMEVEPYNTH  XPNOLHOTIOLWVTOLG
ToAVWVUpa 1°° BaOpou.

9/1/2024
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Napadeypa 5-2 (Avon)

(XOIyOJZO) = (107070) (xTryT'Zt) = (0'1()'0) T=1s

x(0) = 10 a9 = 10

x(t)zalH“Oz{x(1)=o=>a1+a0=0:> @ +10 =0 =a; = —10

x(t) = —10t + 10

Yr — Yo _ 10-0
= (x(t) —x0) =y(t) =0+ T (x(t) — 10) =

y(t) =10 — x(t) >y(t) = 10t

y(t) =y, +

EuBUypapun tpoxtd — ApXLKO, TEALKO onLElo
Kol ToXUTNTEC YVWOoTA

* Aivovtouw (X, Yo, Zo), (X7, Y7, 27), (X0, Y0, Z0) KU (X7, Y7, Z7)-
*H xpovikry ouvdaptnon x(t) emAéyetol vo €XEL TIOAUWVULLKN
Hopdn.
* AdpoU eival yvwoteG 4 TIMEC, €TUAEYOUUE €va TTOAUWVUHO 3°Y
BaBpuou:
x(t) = ast® + a,t? + a t + a
* H taxutnta Ba eivat:
x(t) = 3ast? + 2a,t + a,
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EuBuypapun tpoxtd — ApXLKO, TEALKO onLELo
KOl TOXUTNTEC YVWOoTA

x(t) = ast® + ayt? + agt + ag
x(t) = 3ast? + 2a,t + a4
t=0:
.'X'(O) = Xg = gy = Xy
x(0) = x, > a1 = Xy
t=T:
x(T) =Xxr = a3T3 + azTZ alx alT +ay=xr $T3a3 ar T2a2 =Xr — X9 — XOT

x(T) == )'CT =>3a3T2 + zazT + a1 == )ZT = 3T2a3 + ZTaz - )'CT - X'O
_ 3(xT - xO) - (xT + ZxO)T —Z(xT — xo) + (xT + xo)T [ 17 ]
2= T2 &3 = T3

EuBUypapun tpoxtd — ApXLKO, TEALKO onLElo

Kol ToXUTNTEC YVWOoTA
* EWbkA meplmtwon: xp=x7 = 0
ao - XO
al - O
o = — 3(xo — x7)
2 — TZ
o = 2(xg — x7)
3 = T3
3 £2

t
x(t) = 2(xo — XT)F —3(xp — XT)E + Xo
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EuBuypapun tpoxtd — ApXLKO, TEALKO onLELo
KOl TOXUTNTEC YVWOoTA
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Napadeypa 5-3

O teAKOG emevePyNTNG €VOG Bpaxiova Kveital amoKAELOTIKA OTO
eninedo x — y. To apywo onpeio €xeL ouvtetaypéveg (10,0,0) ko
TO TeEAKO onpeio £xeL cuvtetaypéveg (0,10,0). H tayxvtnta ota dvo
onueia sival pndevikn Kat n dudpkela tng kivnong sivo 1 s. Na
BpeBel n xpovikn cuvaptnon yla KAOE CUVTETAYHEVN TOU TEALKOU
EMEVEPYNTH XPNOLHOTIOLWVTOG TTOAVWVU A 3°V BaBpoU.

10
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Napadeypa 5-3 (Avon)

(xOIyO'ZO) = (10'()'0) (xT'yTl Zt) = (0,10,0) T=1s
().CO' yO'Z-O) = (01010) (XT’}.}TJZ.T) = (0,0,0)

x(t) = azt3 + ayt? + a;t +a, x(t) = 3ast? + 2a,t + a4

t=0s:
x(0) =10 =>a, =10 x(0)=0=>a, =0
x(t) = azt® + a,t? + 10 x(t) = 3ast? + 2a,t

t=1s:

x(D)=0=a3+ta,+10=0=>a3+ta,=-10) . _ 3 (2]
. =50 |

X(l) = 0$3a3+2a2 =0 a3 = 20

Napadeypa 5-3 (Avon)

a; =20 a; =—-30 a; =0 oy =10
x(t) = ast3 + ayt? + a;t + ay =2x(t) = 20t3 — 30t> + 10

0-10

Y(©) = 70 + L2 (x(6) — x) 2 ¥(0) = 0+ 55 (x() ~ 10)
T 0

y(t) = 10 — x(t) = y(t) = —20t3 + 30t>

11
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EuBuypapun tpoxtd — ApXLKO, TEALKO onLELo
TAXUTNTEG KOl ETITAXUVOELC YVWOTA
* Divovtaw  (xo,¥0,20) » (X1, ¥1.27) , (X0, Y0,20) » (X1, Y71, 21) ,
(%o, Yo, Zo) kot (X1, Y7, Z).
*H xpoviky ocuvaptnon x(t) emAéyetal va €XEL TOAUWVUULKA
Hopdn.
* AdoU eilval YyVWOTEG 6 TIMEC, €TMIAEYOUUE €va TTOAUWVUHO 5°Y
BaBpuou:
x(t) = ast® + aut* + azt3 + ayt? + a;t + a,
* H taxutnta Ba eivad:
x(t) = 5ast* + da,t3 + 3ast? + 2a,t + a4
* H ermutayuvon Ba eivat: [ . ]
i(t) = 20ast3 + 12a,t% + 6ast + 2a,

EuBUypapun tpoxtd — ApXLKO, TEALKO onLElo
TAXUTNTEC KOl ETILTAXUVOELC YVWOTA

* Mp€meL va LoYUEL OTL:

x(0) = x,
x(0) = x,
¥(0) = X,
x(T) = xg
X(T) = Xt
* ATO TIG 3 MPWTEC OXECELG TTAIPVOU UE OTL:
ao = xO
a; = X [ -, ]
a, = 0,55(:'0

12



EuBuypapun tpoxtd — ApXLKO, TEALKO onLELo
TAXUTNTEG KOl ETITAXUVOELC YVWOTA

* AMO TIG UTOAouteg 3 OXEOEL, TPOKUTITEL €va olvotnua 3
e€LOWOEWV HE 3 AyVWOoTOoUG Kol EMAUOVTAC TO CUCTNUA EXOULIE:

1
@3 = =55 (20x0 — 20x7 + 12T, + 8Ty + 3T%Eo — T247)
1
1
a5 = — 5 (12x — 12x7 + 6Tk + 67Xy + T%%, — T2x7T)

EuBUypapun tpoxtd — ApXLKO, TEALKO onLElo
TAXUTNTEC KOl ETILTAXUVOELC YVWOTA

* El8kA mepimtwon: Xo= X7 = 0 m/s, ¥, = X7 = 0 m/s?:

ao = xO
a1 = 0
az = 0
10
a3 = —ﬁ(xo — x7)
15
a, T—46(x0 — X7)
as F(xo Xr)
5 4 £3

x(t) = —6(xg — x7) %

9/1/2024
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TAXUTNTEG KOl ETITAXUVOELC YVWOTA
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EuBuypapun tpoxtd — ApXLKO, TEALKO onLELo
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Napadeypa 5-4

O teAKOG EMEVEPYNTIG EVOG Bpaxiova KLVeital AMOKAELOTIKA OTO
eninedo x — y. To apxwo onpeio €xeL ouvtetaypéveg (10,0,0) ko
10 TEAIKO onpeilo £xeL ouvtetaypéveg (0,10,0). H taxutnta Kat n
gmutayuvon ota dUo onueia €ival PNOEVIKEG Ko n SLApKELA TNG
Kivnong eivar 1s. Na Bpebel n xpovikn cuvaptnon yia Kabe

OUVTETOYHEV TOU TEALKOU  EMEVEPYNTH  XPNOLHOTIOLWVTOLG
ToAVWVUpa 5°° BaBpou.

Napadeypa 5-4 (Avon)

(xo’yo‘zo) = (10'0'0) (xT'yT' Zt) = (OI]'O)O)
(XO' 370; ZO) = (01010) (J.CT'.}.]T'Z.T) = (050;0) T = 1 S
(‘5&0' j}O' ZO) = (0,0,0) (jéT'j}T'ZT) = (OIOIO)

10

a3 = __(XO _XT) = —100
dog = Xg = 10 T3

_ 15
a, = (04} =F(x0 _xT) = 150
a2 = 6
(Z5=—F(x0—x7~)=—60 [30]

15
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Napadeypa 5-4 (Avon)

x(t) = —60t° + 150t* — 100t + 10
yr

10 —
y(t) =yo + o (x(t) —x5) = y(t) =0 .|.
= y(t) =10 — x(t) =

(x(t) —10)

y(t) = 60t> — 150t* + 10¢3

KapumuAoypappn tpoxLa

* Itnv mepimtwon mou n tpoxtd &ev eival uBUypapun, OoAAA
KAUTTUAOYpa U (yia mapddelypa yla va TIAPOKAUTTETAL EVal
EUMOBlo), o TpPOmog epyaciag eivat s€akolouBel va eilval
TIAPOHOLOG LLE TIPLV.

*H povn Sladopormoinon €xel va KAVEL HE TI €ELOWOELG TIOU
TEPLYPADOUV TNV TPOXLA CTOV XWPO.

16
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Napadeypa 5-5

O TeEAKOG EMEVEPYNTAG EVOG Bpaxiova Kveital o€ THAMO KUKALKAG
TPOXLAG ATOKAELOTIKA oTO eminedo x — y. To apxiko onpeio €xeL
ouvtetayléveg (6,2,0), TO TEAMKO ONUEIO E£XEL OGUVTETOYHEVEG
(1,7,0), evw eniong mepvael kat anod to evéiapeco onpeio (4,6,0).
H taxutnta Kot n €mTayuvon oto opxLKO Kol 0To TEALKO onueio
elva pndevikég kaw n duapketa tng kivnong givan 1 s. Na BpeBei n
XPOVIK] OUVAPTNON Yyld KAOE OUVIETAYHEV] TOU TEAWKOU
EMEVEPYNTI) XPNOLHOTIOLWVTOG TTOAUWVU A 5°V BaBpoU.

Napadeypa 5-5 (Avon)

Apxko6 onueio (onueio A): (xg, Vo, 20) = (6,2,0)
Evéiapeoco onpelo (onpeio B) : (x4, y1,21) = (4,6,0)
Tehwo onueio (onueto I): (xr, yr, z:) = (1,7,0)
Awdpkela kivnong: T =1s
E€lowon kUKAou pe kévtpo (x,, V.) KoL aktiva r:

(x - xc)z + (y - yc)z = r?

17
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Napadeypa 5-5 (Avon)

OewpoU e Ta euBUypappa TuRpa AB kot Bl. To KEVTpo TOu KUKAOU
glval 1o onuelo TOUAG TwV HECOKABETWYV ota dUo euBULYpappa
TUAHOTA.

Méoo tuipatog AB: (%,%) = (5,4)

Méoo tunpatog Br': (xT—erlyT—erl) = (2.5,6.5)

2 2
To TuApa AB éxel KAion: Aup = ;’1_36’0 — iz _ 9
1~ 40 -
’ : / yr—y 1 1
To tuRua Bl exeL kAion: Agr = x:—xi =—=— [ ) ]

Napadeypa 5-5 (Avon)

H peocokdBetog oto Tunua AB €xel kAion: FyP 0.5
-1
= 3

H peookaBetog oto AB éxel e€iowon: y = 4 + 0.5(x — 5)

H pecokaBetog oto Bl €xeL e§lowon: y = 6.5 + 3(x — 2.5)

To onueio topng twv Vo pecokaBEtwy, To omolo elval Kal to
KEVTPO TOU KUKAOU, BpiokeTal amod tnv entAuon Twv dVo e§lowoswv.

H peookdBetog oto Tunpa Bl €xel kAion:

Mpokumtel eVKoAa OTL aUTo elvat: (x., y.) = (1,2).

18



Napadeypa 5-5 (Avon)

H aktiva Tou KUKAOU LooUTaL PE TNV AmOoTach onoloSAMOTE oo Ta
3 onueila oo To KEVTPO. XPNOLUOTIOLWVTOG TO onpela A, TTPOKUTITEL:
r’=(6-1)2%2+(2-2)2=25

Apa n e€lowon Tou KUKAOU glval:
(x—1)2%2+(y—2)2=25

EmtAUovtog wg mpog y:
y=2++25—(x —1)2

Napadeypa 5-5 (Avon)

Oewpoupe moAvwvupo 5% Babuou ya to x(t):
x(t) = ast® + ast* + azt3 + ayt? + a;t + a,

Mo UNSEVIKN TaxUTNTO KAl ETILTAXUVON OTO OPXLKO KoL OTO TEALKO ONnUELo:

dop = Xg = 6
a, = 0
a, = 0
10
az = _F(xo —xr) = =50
15
Ay ﬁ(xo x7) =75
6
as F(xo x7) = =30

9/1/2024
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Napadeypa 5-5 (Avon)

x(t) = —30t°> + 75t* —50t3 + 6

y(6) =2 ++/25 — [x(t) - 1]?
EnaAnBsuon oplakwv cuvOnkwv yia y(t)

TpoxLa amo evolapecsa onuela

* Etvar Sdwobéowpa M + 1 onueia 2

(xOI yo;Zo); (x1; ylrzl)' 00D g I 'tM_1 .tz
(XM—1, YM-1,Zm-1), (X7, Y1, Z7).
* Alvovtat ot M+ 1 XpPOVIKEG 1 o

STYUEC {0, 6y, ooty T} Kos 5

enevepyntng Oa mpémel  va R

Bploketal og KAOe onueio. . j 0s

5 : q ; 5 i

20
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TpoxLa amo svolapeoa onuela

* KaBe pia xpovikn cuvdaptnon x(t), y(t) kau z(t) pmopel va
UTTOAOYLOTEL He xprion piag amno tig pebodouc:
MoAvwvupikn rapeBoAn
MNpoogyylon eAaxioTwV TETPAYWVWV
NoapeppoAn ue spline

MoAvwvupLkn opepBoAn

* H moAvwvupikn mapepBoln sivat pia pebodoloyia pe tnv omoia
BplokovTtal Ol OUVTEAEOTEG €VOC TTOAUWVUHOU yla KABE XpovikA
ouvaptnon x(t), y(t) kai z(t) exwpLota.

* O BaBuog kabs mMoAuwVUHOU LoouTal PE TO TTANBOG TWV onUEilwY
uelov éva.

* Xtn vyevikn mepimtwon M 4+ 1 onuelwv Omou umdpxouv Kol
OUVONKEG yLa TNV TaXUTNTA KoL TNV ETILTAXUVON OTO aPXLKO KoL OTO
TEALKO onpeio, Ba £xoupe €va moAvwvupo BaBuol K = M + 4:

x(t) = agtl + ag_1t5 1+ -+ apt? + ayt + aq

21
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MoAvwVvupLKn TtopeUBOAN

* OETOUUE:
x(t)=x;(i=012,..,.M—1)
x(T) = xr
x(0) = x,

X(0) = X,
x(T) = xr
X(T) = ¥r

MoAuwvu KN TTapeUBOAN

* MpOoKUTTEL CUOTNHA EELOWOEWV:
A-p=b
A: mivakag (K + 1) X (K + 1)
b: Stdvuopa (K + 1) X 1

p: S&udvuopa pe toug K+ 1 Ayvwotoug OUVTEAEOTEG TOU
TTOAUWVU HOU.

* EmiAuon pe aplOuntikn pEBodo otov umoloyLoTh).

22



MoAvwVvupLKn TtopeUBOAN

Nopadeypa

: ot =0i4s
0F +t=0,854

#t=1s
t502s

F1s : e t=06s

SNUELa TPOXLAG Pe HUNSEVLK TaxUTNTA KoL ETLTAXUVON TpoxLd pe xprion moAuwvupou 9°° Babuou
oTNV apxr Kot oTo TEAOG

[MpocEyylon eAAXLOTWV TETPAYWVWV

* H moAuwvu pikn mapepBoAn €xeL vonua va xpnotpomnolnBel étav o
apLlOPOC Twv StabEotpwy onpeiwv eivat pPkpog (katw armo 10).

* Av 0 aplOpog tTwv onueiwv amod to onmola TMPEMEL va TIEPACEL O
TEAIKOG E€MEVEPYNTAG €lval peyalog Ttote Ba  xpelootel va
dnuoupynBel €va moAuwvupo avtiotolya MEYAANG TAENG, TO
omolo onpaivel 6tL Ba UTIAPXEL ONUAVTLKO UTIOAOYLOTIKO KOOTOC.

* EvaAlaktika. Ba pmopovoe va xpnotpomnotnBel éva moAVwvupo
HLKpOTEPOU Babpou (A kamola AAAN cuvapTnNon), WOoTe va PELWOEL
TO UTTOAOYLOTIKO KOOTOG, OAAQ PE TIUNUA OTL TTAEOV O EMEVEPYNTNAG
dev Ba mepvael akpPw¢ amd To Ooopéva onpela, aAAA
TIapamAnoLa.
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[MpooEyylon eAAXLOTWVY TETPAYWVWV

*Tia M + 1 onueia xwpig ouvOAKEG yla TNV TOXUTNTA KAl TNV,
XPNOLUOTIOLoUE TIOAVWVU O BaBuou P < M.

* MNpokuntel eva cvotnua e§lowoewv A - p = b omou o nivakag A
0ev  elval TETPAYWVLKOC (EXEL TeEPLOOOTEPEC €ELOWOELC QTO
OYVWoTouC).

* JUppwva  HE TNV TPOOEYYLON  eAaxloTwv  TETPOYWVWV,
Snuoupyeitatl éva véo cloTnUa eELOWOEWV TG LopPNC
(ATA)p = A™b

+ O mivakac ATA eival mAéov TETPAYWVIKAC KOL TO TPONYOULEVO
cvuotnua propet va emtAuBel eUkoAa.

MpooEyyLon EAAXLIOTWV TETPAYWVWV
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TpoxLa pe xprion moAuwvupou 10°° Babuou
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[MpooEyylon eAAXLOTWVY TETPAYWVWV
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TpoxLd pe xprion moAuwvupou 8°° Babuou

[MpocEyylon eAAXLOTWV TETPAYWVWV
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TpoxLa pe xprion moAuwvipou 6% Baduol
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[MpooEyylon eAAXLOTWVY TETPAYWVWV

MNapadeypa

Inueia TpoxLag

TpoxLd pe xprion moAuwvupou 4°° Babuol

NapepBoAr kuBikwv spline

* Onwg avadEpOnKe, n xpron vog MOAUWVUROU HeyAAou Babuou

OUVETIAYETAL LEYAAO UTIOAOYLOTIKO KOOTOC.

* EmumA€ov, pmopel va odnynoel oe peyala mbova opaipata o

evllapeoeg BEoeLC.

* H dnuoupyia opaApATwWY TPOKUTITEL YEVIKA A0 TO YEYOVOC OTL
€va TTIOAUWVUHO peyalou BaBpol €xel MOAANA HEYLOTA | EAAXLOTA
(6nAadn kopudEg Kal kKOAASEG otn ypadlkr Tou mapactaon), T
omola pmopouv va eudaviotolv oe Béoelg avapeoa oe Svo

XPOVLKEC OTLYHEC.

9/1/2024
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NapepBoAn kuBikwv spline

* H evaAAokTikr) Avon lvat va xpnotponotnfouv moAAd ToAuwvU pa
HLKpoU BaBpou (3° Babuou f pikpotepou).

* 2e KABe SLaoTnua Xpovikwv otypwv [t;, ti441] (i =0,1,...,M — 1)
ue to = 0 kat ty; =T dnuoupyeitatl éva moAuwvupo S;(t) 3°V
BaBuou L:

S;(t) = a;(t — t)°+b;(t — t)*+c;(t — ;) + d;

* KaBwg undpxouv M 10 mAnBog moAvwvupa 3°V Babuol, cuvoAlkd

uTtapxouv 4M GUVTEAEOTEG TTOU TIPETIEL VAL UTIOAOYLOTOUV.

NapepPoAn kuBikwv spline

* MpénetLva Bpebouv 4M €€Ll0WOELG yLO TOUC CUVTEAEOTEC AUTOUC.

* OL €€lOWOELG QUTEG TTPOKUTITOUV Ao TIG akOAouBEeg ouVONKeC:
S;(t)) =x; ka S;(tjy1) =x;44 (i=01,..,M—-1) (2M
e€lowoeLg).

S; (tiz1) = Sip1(tipy) (i =0,1,...,M — 2) (M — 1 €10w0oELg).
Si(tiv1) = S;(tiy1) (i =0,1,...,M — 2) (M — 1 e€lowoeLC).
So(to) = Sy—1(T) = 0. (2 e€lowoeLc)
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NapepBoAn kuBikwv spline
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